
Les droits d'auteur

Rappel : 

A partir du 01/01/2023, indemnités pour cession de droits d’auteurs et droits voisins payées par l’employeur à ses travailleurs = non 

assujetties à cotisations si certaines conditions sont remplies.

Déclaration dans la DMFA sous le nouveau CR spécifique 47 “indemnité pour la cession des droits d’auteur et de droits voisins”.

A partir du 2ème trimestre 2022 : début de validité du CR 47 non plus au 01/01/2023 mais au 01/01/2018 en DMFA et DRS

=> les employeurs concernés doivent déclarer les indemnités droits d’auteur/voisins payées à leurs travailleurs depuis cette date.

Cette nouveauté implique que les rémunérations liées aux droits d’auteur doivent également apparaître - à titre informatif - sur la DMFA.

Dans la DMFA, il y aura donc une seule occupation reprenant ces montants.

Il est demandé de déclarer ces indemnités à effet rétroactif au 01/01/2018. Nous vous conseillons de faire ces DMFA update manuellement 

sur le site de la sécurité sociale.



Et dans GapPaie ?

Appliquer le code DMFA ‘47, Indemnité pour la cession des droits d’auteur et de droits voisin’ au code 4*** paramétré pour les 

rémunérations des droits d’auteur.

Rappel : vous devrez faire une déclaration de précompte mobilier manuellement sur base du document que vous trouverez dans le logiciel 

Périodique/Relevé finances/Relevé273S

Veillez à utiliser le nombre de codes nécessaires en fonctions des plafonds des droits d’auteur payés qui ont un impact sur le taux de 

précompte mobilier et de la nature des droits d’auteur (artistiques ou non):

Droits d’auteur Artistiques (Plafond = 70 220 €) : code 4***

0 € - 18 720 € =>  taux d'imposition de 7.5 % en Volontariat fiscal + Fiche Fiscale Type 45

18 720,01 € - 37 450 € =>  taux d'imposition de 11.25 % en Volontariat fiscal + Fiche Fiscale Type 45

37 450,01 € -  Plus    =>  taux d'imposition de 15 % en Volontariat fiscal + Fiche Fiscale Type 45

Droits d’auteur Régime transitoire (Plafond = 35 110 €) : code 4***

0 € - 9 360 € =>  taux d'imposition de 7.5 % + en Volontariat fiscal Fiche Fiscale Type 45

9 360,01 € - 18 720 € =>  taux d'imposition de 11.25 % en Volontariat fiscal + Fiche Fiscale Type 45

18 720,01 € -  Plus    =>  taux d'imposition de 15 % en Volontariat fiscal + Fiche Fiscale Type 45

Dans le cas où le travailleur a 2 fiches distinctes: 1 pour le salaire “classique” et l’autre pour les rémunérations de droits d’auteur, quelques 

manipulations supplémentaires doivent s’effectuer.

1. Modifier le statut de la fiche droits d’auteur et appliquer le même que celui de la fiche de rémunérations classiques. Attention ! Le

changement de statut va automatiquement modifier, dans l’onglet “Fiscalité”, le type de Fiche Fiscale. Il faudra donc reparamétrer la FF



en Type 45.

Dans cet exemple, la fiche avec le statut ‘DA, Droits d’auteur' doit être modifiée. Le statut ‘EMPL’, identique à la fiche de rémunération 

classique, a été indiqué.



2. Toujours dans la fiche liée aux rémunérations des droits d’auteur, cocher la case ‘Cumul fiche DMFA’ dans l’onglet ‘DMFA’




